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Inleiding
Aanleiding

De gemeente is benieuwd wat men vindt van de regelgeving over 

carbidschieten en de vuurwerkshow aan de IJssel.

In 2024 is de regelgeving over carbidschieten veranderd. De 

gemeenteraad heeft besloten dat carbidschieten alleen nog buiten de 

bebouwde kom mag op privéterrein. Daarnaast is er voor het eerst in 

vijf jaren tijdens de jaarwisseling 2024/2025 een vuurwerkshow 

geweest. De vuurwerkshow vond plaats langs de IJssel. De show 

was te zien vanaf de Wellekade. 

Onderzoeksopzet en respons 

In februari 2025 hebben 3.074 leden van het Deventer Digipanel een 

uitnodiging ontvangen om een vragenlijst over carbidschieten en de 

vuurwerkshow aan de IJssel in te vullen. Van de 3.074 benaderde 

panelleden hebben er 1.370 aan de peiling deelgenomen. Een goede 

respons van 45%. Daarnaast kon de vragenlijst via de website van de 

gemeente ingevuld worden. In totaal zijn 886 inwoners begonnen aan 

de vragenlijst. Van de 886 reacties, zijn 858 reacties opgenomen in 

dit onderzoek omdat deze respondenten de vragenlijst voor het 

grootste deel hebben ingevuld. Dit maakt de totale respons van dit 

onderzoek 2.228 respondenten.

Leeswijzer 

Dit rapport is als volgt opgebouwd: allereerst worden de resultaten van 

het onderzoek kort weergegeven, evenals de achtergrondkenmerken 

van de respondenten. Vervolgens komen de twee onderwerpen 

carbidschieten en vuurwerkshow aan bod.

Voor het carbidschieten wordt aangegeven of respondenten zelf carbid 

hebben geschoten en of ze voldoende mogelijkheden zien om carbid te 

schieten. Vervolgens wordt een onderscheid gemaakt tussen buiten en 

binnen de bebouwde kom. Voor beide gebieden wordt aangegeven of 

respondenten overlast ervaren en waaruit de overlast bestaat.

Bij de vuurwerkshow wordt ingegaan op de locatie van de show en wat 

respondenten van de vuurwerkshow vonden. Vervolgens wordt naar de 

toekomst van de vuurwerkshow gekeken: zouden respondenten 

volgend jaar naar een vuurwerkshow gaan en wat zouden geschikte 

alternatieven zijn? Daarna wordt ingegaan op de relatie tussen de 

vuurwerkshow en het zelf afsteken van vuurwerk en of respondenten na 

de vuurwerkshow naar een horecagelegenheid in de stad zijn gegaan.
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Resultaten in het kort
Carbidschieten

Carbidschieten: De meeste respondenten (90%) hebben op 

oudejaarsdag zelf geen carbid geschoten.

Mogelijkheden: Ongeveer één op de acht respondenten (12%) vindt 

dat er onvoldoende mogelijkheden zijn om op oudejaarsdag carbid te 

schieten.

Overlast buiten bebouwde kom: Eén op de vijf respondenten (20%) 

ervaart overlast van carbidschieten buiten de bebouwde kom op 

oudejaarsdag.

Overlast binnen bebouwde kom: Ruim één op de vier respondenten 

(29%) ervaart overlast van carbidschieten binnen de bebouwde kom op 

oudejaarsdag.

Geluidsoverlast: Overlast van carbidschieten bestaat zowel binnen als 

buiten de bebouwde kom voor het overgrote deel uit geluidsoverlast (96%).

Onveilig gevoel: Ongeveer twee op de vijf respondenten ervaren 

overlast in de vorm van een onveilig gevoel.

Vuurwerkshow

Aanwezigheid: De meeste respondenten (84%) zijn niet naar de 

vuurwerkshow aan de IJssel geweest.

Bezoekers: Relatief veel bezoekers van de vuurwerkshow komen uit de 

wijk Binnenstad (34%).

Bereikbaarheid: Ongeveer één op de vier respondenten vond de 

locatie goed bereikbaar (26%) en geschikt (24%).

Ervaring: Een aanzienlijk deel van de respondenten vond de show 

mooi (18%) en vond dat er voldoende variatie was (9%).

Overbodig: Ongeveer één op de tien respondenten (9%) vond de 

vuurwerkshow niet nodig.

Herhaling: 44% van de respondenten gaat volgend jaar niet naar de 

vuurwerkshow als het op dezelfde manier wordt georganiseerd, terwijl 

27% dit wel zou doen.

Alternatieven: Ruim een derde vindt een lichtshow (38%) of een 

droneshow (34%) een geschikt alternatief. Bijna een kwart (24%) vindt 

dat er geen alternatief is omdat het een vuurwerkshow moet zijn.

zelf vuurwerk afsteken: Voor de meeste respondenten (78%) heeft 

de vuurwerkshow geen invloed op hoeveel vuurwerk ze zelf afsteken.

Toekomst: Bijna de helft (48%) van de respondenten vindt dat de 

vuurwerkshow ook moet plaatsvinden als inwoners van Deventer zelf 

vuurwerk mogen blijven afsteken. Een iets kleiner deel (40%) vindt dit 

niet nodig.

Horeca: 16% van de bezoekers van de vuurwerkshow is daarna 

naar een horecagelegenheid in de stad gegaan.
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Achtergrondinformatie

De gemiddelde leeftijd van de respondenten is 55 jaar. De meeste 

respondenten vallen in de leeftijdscategorie 45-54 jaar (24%), gevolgd 

door de categorieën 65-74 jaar (23%) en 55-64 jaar (20%). 15% van de 

respondenten is tussen de 35 en 44 jaar en 11% is tussen de 16 en 34 

jaar oud. Daarnaast is 9% van de respondenten 75 jaar of ouder.

Verder is 54% man en 45% vrouw. 

De wijken Binnenstad (13%) en Zandweerd (12%) zijn relatief veel 

vertegenwoordigd, gevolgd door Voorstad (10%), Colmschate-

Vijfhoek (10%) en Colmschate-Zuid (10%). Okkenbroek (0%), Lettele 

(1%) en De Hoven (3%) zijn in mindere mate vertegenwoordigd. 

Daarnaast komt 1% van de respondenten van buiten Deventer.

54%
45%

Man Vrouw Onbekend

11% 15% 24% 20% 23% 9%

16 - 34 jaar 35 - 44 jaar 45 - 54 jaar 55 - 64 jaar 65 - 74 jaar 75 jaar of ouder

13%

12%

10%

10%

10%

9%

6%

5%

5%

5%

4%

4%

3%

1%

1%

1%

0%

Binnenstad

Zandweerd

Voorstad

Colmschate-Vijfhoek

Colmschate-Zuid

Keizerslanden

Bathmen

Diepenveen

Colmschate-Noord

Borgele en Platvoet

Schalkhaar

Rivierenwijk en Bergweide

De Hoven

Lettele

Buiten Deventer

Onbekend

Okkenbroek
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Carbidschieten

Aan de respondenten is gevraagd of zij zelf of iemand uit hun 

huishouden op oudejaarsdag carbid heeft geschoten. De meeste 

respondenten hebben op oudejaarsdag zelf geen carbid 

geschoten (90%). 

Daarnaast is aan respondenten gevraagd of zij vinden dat er 

voldoende mogelijkheden zijn op oudejaarsdag om carbid te 

schieten. De meeste respondenten wisten hier geen antwoord op 

te geven (46%). Slechts 12% van de respondenten is van mening 

dat er onvoldoende mogelijkheden op oudejaarsdag zijn om 

carbid te schieten. 

90%

6%

4%

2%

Nee

Ja, ikzelf

Ja, één of meerdere thuiswonende kinderen

Ja, mijn partner

heb je zelf (of iemand uit jouw huishouden) op oudejaarsdag 
carbid geschoten?

42%

12%

46%

Zijn er voldoende mogelijkheden om op 
oudejaarsdag carbid te schieten?

Ja Nee Weet ik niet
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Carbidschieten - buiten de bebouwde kom

De meeste respondenten ervaren geen overlast van het afsteken 

van carbid buiten de bebouwde kom op oudejaarsdag (80%). Eén op 

de vijf respondenten (20%) ervaart wel overlast. Bijna al deze 

respondenten geven aan dat deze overlast bestaat uit 

geluidsoverlast (96%). Daarnaast heeft ruim één op de drie 

respondenten (37%) aangegeven dat de overlast bestaat uit het 

hebben van een onveilig gevoel. 15% ervaart overlast door rook en 

8% zegt dat zij op een andere manier overlast ervaren. Deze 

respondenten hebben voornamelijk aangegeven dat carbidschieten 

zorgt voor angstige dieren en dan met name huisdieren. Daarnaast 

is door enkele respondenten aangehaald dat carbidschieten zorgt 

voor onrust in de natuur. 

In de analyse is ook gekeken in welke wijk de respondenten wonen 

die overlast ervaren van carbidschieten buiten de bebouwde kom. 

Deze verdeling verschilt niet veel van de totale verdeling per wijk op 

pagina 5. 

Aan de respondenten is ook gevraagd op welke momenten zij 

overlast van cabidschieten buiten de bebouwde kom ervaren. De 

meeste respondenten hebben overlast ervaren op oudejaarsdag zelf 

(87%), maar ook een groot deel van de respondenten heeft overlast 

ervaren voor oudejaarsdag (64%). Daarnaast heeft 27% na 

oudejaarsdag nog overlast ervaren.

7% 13% 80%

Ervaar je overlast van het afsteken van carbid buiten de 
bebouwde kom op oudejaarsdag?

Veel overlast Beetje overlast Geen overlast

5%

8%

15%

37%

96%

Drukte

Anders

Rook

Onveilig gevoel

Geluid

Waaruit bestaat die overlast? (meerdere antwoorden mogelijk)

27%

87%

64%

Na oudejaarsdag

Op oudejaarsdag

Vóór oudejaarsdag

Op welke momenten ervaar je de overlast 
buiten de bebouwde kom? 

(meerdere antwoorden mogelijk)
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Carbidschieten - binnen de bebouwde kom

Net als buiten de bebouwde kom, ervaren de meeste respondenten 

geen overlast van het afsteken van carbid binnen de bebouwde kom 

op oudejaarsdag (71%). Ruim één op de vier respondenten (29%) 

ervaart wel overlast. Bijna al deze respondenten geven aan dat deze 

overlast bestaat uit geluidsoverlast (96%). Daarnaast heeft 45% 

aangegeven dat de overlast bestaat uit het hebben van een onveilig 

gevoel, 19% ervaart overlast door rook en 10% door drukte. 

5% zegt dat zij op een andere manier overlast ervaren. Deze 

respondenten hebben voornamelijk aangegeven dat carbidschieten 

zorgt voor angstige dieren en dan met name huisdieren. Daarnaast 

is door enkele respondenten aangehaald dat carbidschieten zorgt 

voor onrust in de natuur, vuil op straat en trillingen in huis. 

In de analyse is ook gekeken in welke wijk de respondenten wonen 

die overlast ervaren van carbidschieten binnen de bebouwde kom. 

Deze verdeling verschilt niet veel van de totale verdeling per wijk op 

pagina 5. 

Aan de respondenten is ook gevraagd op welke momenten zij 

overlast van cabidschieten binnen de bebouwde kom ervaren. Net 

als buiten de bebouwde kom, hebben de meeste respondenten 

overlast ervaren op oudejaarsdag zelf (83%), maar heeft ook een 

groot deel van de respondenten overlast ervaren voor oudejaarsdag 

(65%). Daarnaast heeft 27% na oudejaarsdag nog overlast ervaren.

13% 16% 71%

Ervaar je overlast van het afsteken van carbid binnen de 
bebouwde kom op oudejaarsdag?

Veel overlast Beetje overlast Geen overlast

10%

5%

19%

45%

96%

Drukte

Anders

Rook

Onveilig gevoel

Geluid

Waaruit bestaat die overlast? (meerdere antwoorden mogelijk)

27%

83%

65%

Na oudejaarsdag

Op oudejaarsdag

Vóór oudejaarsdag

Op welke momenten ervaar je de overlast 
binnen de bebouwde kom?

(meerdere antwoorden mogelijk)
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Vuurwerkshow

De meeste respondenten zijn niet naar de vuurwerkshow aan de 

IJssel geweest tijdens de jaarwisseling 2024/2025 (84%). 16% is wel 

naar de vuurwerkshow geweest. Dit zijn 350 respondenten.

De leeftijds- en wijkverdeling van de respondenten die de 

vuurwerkshow hebben bezocht, is hiernaast weergegeven. De 

meeste respondenten die naar de vuurwerkshow zijn geweest, vallen 

in de leeftijdscategorie 16-34 jaar (23%), gevolgd door de categorieën 

45-54 jaar (22%), 65-74 jaar (19%) en 55-64 jaar (18%). 

De wijk Binnenstad (34%) is relatief veel vertegenwoordigd, 

gevolgd door Zandweerd (18%) en Voorstad (11%). Lettele en 

Okkenbroek zijn niet vertegenwoordigd. Daarnaast komt 2% van de 

respondenten van buiten Deventer.

16%

84%

Ben je naar de vuurwerkshow aan de IJssel geweest?

Ja Nee

23% 13% 22% 18% 19% 6%

16 - 34 jaar 35 - 44 jaar 45 - 54 jaar 55 - 64 jaar 65 - 74 jaar 75 jaar of ouder

34%

18%

11%

6%

6%

5%

4%

4%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

0%

0%

0%

Binnenstad

Zandweerd

Voorstad

De Hoven

Keizerslanden

Colmschate-Zuid

Rivierenwijk en Bergweide

Colmschate-Vijfhoek

Borgele en Platvoet

Diepenveen

Colmschate-Noord

Schalkhaar

Buiten Deventer

Bathmen

Lettele

Okkenbroek

Onbekend

Leeftijds- en wijkverdeling bezoekers vuurwerkshow
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Vuurwerkshow - locatie

Aan de respondenten is gevraagd wat zij van de locatie van de 

vuurwerkshow vinden, ongeacht of ze zelf naar de vuurwerkshow zijn 

geweest. Van de respondenten die deze vraag hebben beantwoord, 

weet bijna de helft niet wat zij van de locatie van de vuurwerkshow 

vinden (44%). Een groot deel vindt de locatie goed bereikbaar (26%) en 

geschikt (24%). Er is voldoende ruimte voor publiek (13%) en de locatie 

is sfeervol (11%). Een klein deel vindt de locatie slecht bereikbaar (5%) 

en te druk of te vol (3%).

Als we kijken naar wat de respondenten die naar de vuurwerkshow zijn 

geweest vinden van de locatie van de vuurwerkshow, weet slechts 1% 

niet wat zij van de locatie vinden. Ruim driekwart vindt de locatie goed 

bereikbaar (77%) en de helft geschikt (50%). Er is voldoende ruimte 

voor publiek (44%) en de locatie is sfeervol (37%). Een klein deel vindt 

de locatie slecht bereikbaar (4%) en te druk of te vol (6%).

De respondenten die hebben gekozen voor ‘anders’ geven vooral aan 

dat de locatie van de vuurwerkshow te ver weg is vanuit de dorpen om 

Deventer heen, of vanuit de oostelijke woonwijken. Verder geven ze 

aan niet naar de show geweest te zijn en dus geen oordeel te kunnen 

geven, of dat het lastig is de locatie te bereiken door het 

consumentenvuurwerk dat onderweg afgestoken wordt. Ook wordt 

aangegeven dat de locatie niet geschikt is vanwege de aanwezige 

natuur er omheen.

3%

5%

7%

11%

13%

24%

26%

44%

Te druk of te vol

Slecht bereikbaar

Anders

Sfeervol

Voldoende ruimte voor publiek

Geschikt

Goed bereikbaar

Weet ik niet

Wat vond je van de locatie van de vuurwerkshow? – iedereen  
(meerdere antwoorden mogelijk)

Aantal respondenten = 2149

1%

77%

50%

44%

37%

4%

6%

4%

Weet ik niet

Goed bereikbaar

Geschikt

Voldoende ruimte voor publiek

Sfeervol

Slecht bereikbaar

Te druk of te vol

Anders
Aantal respondenten = 350

Wat vond je van de locatie van de vuurwerkshow? – bezoekers vuurwerkshow

(meerdere antwoorden mogelijk)
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Vuurwerkshow - ervaring

Aan de respondenten is gevraagd wat zij van de vuurwerkshow 

vinden, ongeacht of ze zelf naar de vuurwerkshow zijn geweest. Van 

de respondenten die deze vraag hebben beantwoord, weet het 

grootste deel niet wat zij van de vuurwerkshow vinden (64%). Een 

aanzienlijk deel vindt de show mooi (18%) en er is voldoende variatie 

(9%). Eveneens 9% vindt de vuurwerkshow niet nodig. Een klein deel 

vindt de vuurwerkshow te kort (4%), er is onvoldoende variatie (2%) 

of de show is te lang (1%).

Als we kijken naar wat de respondenten die naar de vuurwerkshow 

zijn geweest vinden van de vuurwerkshow, weet slechts 1% niet wat 

zij vinden. Het overgrote deel vindt de show mooi (81%). Ook is er 

volgens veel respondenten voldoende variatie (44%). Een deel vindt 

de vuurwerkshow te kort (17%) of vindt dat er onvoldoende variatie is 

(10%). Een klein deel vindt de vuurwerkshow niet nodig (5%) en een 

enkeling vindt de show is te lang (2%).

De respondenten die hebben gekozen voor ‘anders’ geven vooral aan 

dat ze niet bij de vuurwerkshow zijn geweest. Het grootste deel kan 

daarom geen oordeel geven. Een kleiner deel vindt de show wel een 

goed initiatief. Een deel van de respondenten die wel naar de show is 

geweest, geeft aan de show teleurstellend te vinden of liever zelf 

vuurwerk af te steken.

1%

2%

2%

4%

6%

9%

9%

18%

64%

Te lang

Niet mooi

Onvoldoende variatie

Te kort

Anders

Niet nodig

Voldoende variatie

Mooi

Weet ik niet

Wat vond je van de vuurwerkshow? - iedereen
(meerdere antwoorden mogelijk)

1%

81%

44%

5%

17%

10%

5%

2%

5%

Weet ik niet

Mooi

Voldoende variatie

Niet nodig

Te kort

Onvoldoende variatie

Niet mooi

Te lang

Anders

Wat vond je van de vuurwerkshow? – bezoekers vuurwerkshow
(meerdere antwoorden mogelijk)

Aantal respondenten = 2149

Aantal respondenten = 350
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Vuurwerkshow – toekomst

De meeste respondenten geven aan volgend jaar niet naar de 

vuurwerkshow te gaan als het op dezelfde manier wordt georganiseerd 

(44%). Een kleiner deel weet het niet (29%) en nog een kleiner deel zou 

wel gaan (27%). Het deel dat wel zou gaan, bestaat uit circa 600 

personen. De leeftijdsverdeling van deze respondenten is hiernaast 

weergegeven. 

Van de respondenten die dit jaar naar de vuurwerkshow zijn geweest 

geeft driekwart (75%) aan volgend jaar naar de vuurwerkshow te gaan als 

het op dezelfde manier wordt georganiseerd. 12% weet het niet en 13% 

gaat volgend jaar niet als het op dezelfde manier wordt georganiseerd.

27%

44%

29%

Zou je volgend jaar naar de vuurwerkshow gaan als het 
op dezelfde manier wordt georganiseerd? - iedereen

Ja Nee Weet ik niet

18% 12% 19% 20% 23% 8%

16 - 34 jaar 35 - 44 jaar 45 - 54 jaar 55 - 64 jaar 65 - 74 jaar 75 jaar of ouder

Leeftijdsverdeling bezoekers vuurwerkshow volgend jaar

75%

13%

12%

Zou je volgend jaar naar de vuurwerkshow gaan als het 
op dezelfde manier wordt georganiseerd?

- bezoekers vuurwerkshow

Ja Nee Weet ik niet
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Vuurwerkshow – alternatief

Aan de respondenten is gevraagd wat voor hen een geschikt 

alternatief voor de vuurwerkshow zou zijn. Ruim een derde vindt een 

lichtshow (38%) of een droneshow (34%) een geschikt alternatief. 

Bijna een kwart (24%) vindt dat er geen alternatief is omdat het een 

vuurwerkshow moet zijn. 16% weet niet wat een goed alternatief zou 

zijn en 13% vindt wat anders.

Van de respondenten die naar de vuurwerkshow zijn geweest, vindt 

ongeveer twee op de vijf een lichtshow (42%) of een droneshow 

(41%) een geschikt alternatief. Iets meer dan een derde (35%) vindt 

dat er geen alternatief is omdat het een vuurwerkshow moet zijn. 7% 

weet niet wat een goed alternatief zou zijn en tevens 7% vindt wat 

anders.

Ruim de helft van de respondenten die wat anders vinden, geven aan 

dat er geen vuurwerkshow hoeft te zijn en ook geen alternatief. Het 

merendeel daarvan wil zelf vuurwerk afsteken in de eigen omgeving. 

Een kleiner deel daarvan pleit voor een vuurwerkverbod. Ook is 

redelijk vaak genoemd dat het gewenst is dat de vuurwerkshow op 

meerdere plekken in de gemeente georganiseerd wordt.

13%

16%

24%

34%

38%

Anders

Weet ik niet

Geen alternatief

Droneshow

Lichtshow

Wat zou voor jou een geschikt alternatief zijn? - iedereen
(meerdere antwoorden mogelijk)

42%

41%

35%

7%

7%

Lichtshow

Droneshow

Geen alternatief

Weet ik niet

Anders

Wat zou voor jou een geschikt alternatief zijn?
– bezoekers vuurwerkshow

(meerdere antwoorden mogelijk)

Aantal respondenten = 2228

Aantal respondenten = 346
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Vuurwerkshow – invloed

Enkele respondenten weten niet of de aanwezigheid van de 

vuurwerkshow invloed heeft op hoeveel vuurwerk ze zelf afsteken. 

Van de respondenten die hierover wel een mening hebben, vinden 

veruit de meesten dat de vuurwerkshow helemaal geen invloed heeft 

op hoeveel vuurwerk ze zelf afsteken (78%). Voor een klein deel heeft 

dit weinig invloed (6%), niet veel/niet weinig invloed (4%), veel invloed 

(6%) of zeer veel invloed (5%). 

Als we kijken per leeftijdsgroep valt op dat respondenten in de 

leeftijdscategorie 16 – 34 jaar vaker dan in de andere leeftijdsgroepen 

aangeven dat de vuurwerkshow zeer veel invloed heeft op hoeveel 

vuurwerk ze zelf afsteken, namelijk 10% terwijl dit bij de andere 

leeftijdsgroepen tussen de 3% en 5% ligt.

55 respondenten, 16% van de respondenten die naar de 

vuurwerkshow zijn geweest, zijn daarna naar een horecagelegenheid 

in de stad gegaan.

78% 6% 4% 6% 5%

In welke mate heeft de aanwezigheid van een vuurwerkshow 
invloed op hoeveel vuurwerk je zelf afsteekt?

Helemaal geen Weinig Niet veel/ niet weinig Veel Zeer veel

16%

83%

1%

Ben je na de vuurwerkshow naar een 
horecagelegenheid in de stad gegaan?

Ja Nee Wil ik niet zeggen
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Vuurwerkshow – zelf blijven afsteken

In Deventer geldt geen afsteekverbod voor consumentenvuurwerk. 

Aan respondenten is gevraagd of ze vinden dat de vuurwerkshow ook 

georganiseerd moet worden als de inwoners van Deventer zelf 

vuurwerk mogen blijven afsteken. Bijna de helft (48%) van de 

respondenten die hierover een mening heeft, vindt dat de 

vuurwerkshow dan ook moet plaatsvinden. Een iets kleiner deel 

(40%) vindt dat de vuurwerkshow dan niet plaats hoeft te vinden. Een 

klein deel (12%) vindt wat anders. 

De respondenten die wat anders vinden, geven vooral aan dat ze een 

verbod voor particulier vuurwerk willen, al dan niet met een 

(vuurwerk)show. Een kleiner deel geeft aan geen vuurwerkverbod en 

geen show te willen.

Als we kijken per leeftijdsgroep valt op dat hoe ouder respondenten 

zijn hoe minder ze vinden dat de vuurwerkshow ook georganiseerd 

moet worden als de inwoners van Deventer zelf vuurwerk mogen 

blijven afsteken. In de leeftijdscategorie 16 – 34 jaar vindt 60% dat de 

vuurwerkshow ook moet plaatsvinden als de inwoners van Deventer 

zelf vuurwerk mogen afsteken, terwijl in de leeftijdscategorie 75 jaar 

of ouder dit 35% is. 

48%

40%

12%

Vind je dat de vuurwerkshow ook georganiseerd moet worden als 
inwoners van Deventer zelf vuurwerk mogen blijven afsteken?

Ja Nee Anders
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Toelichting op antwoorden

886 respondenten hebben een toelichting of aanvulling gegeven op 

hun antwoorden of zij hebben andere suggesties gedaan. De reacties 

gaan vooral over vuurwerk en minder over carbid.

Veel respondenten missen vragen over of ze zelf vuurwerk afsteken, 

hoeveel overlast ze van consumentenvuurwerk ervaren en over een 

vuurwerkverbod. Ook vragen veel respondenten om meer handhaving 

ten aanzien van het afsteken van vuurwerk buiten de jaarwisseling of 

illegaal vuurwerk.

De helft van de respondenten die een toelichting hebben gegeven, 

vraagt om een vuurwerkverbod. Ongeveer 40% daarvan vindt een 

centrale show een goed alternatief. Voor sommigen kan dit een 

vuurwerkshow zijn, voor anderen alleen een drone- of lichtshow.

Ongeveer 5% van de respondenten geeft aan dat op meer plekken in 

de gemeente Deventer een vuurwerkshow georganiseerd zou moeten 

worden.

Daarnaast wil ongeveer 5% van de respondenten de keuzevrijheid 

hebben om zelf vuurwerk af te steken.

Voor zover respondenten een mening geven over carbidschieten, zijn 

ze daarover minder uitgesproken. Sommigen vinden dat dit verboden 

moet worden en anderen vinden dat carbidschieten, met name buiten 

de bebouwde kom, als traditie behouden moet blijven.

• : 16% van de bezoekers van de vuurwerkshow is daarna naar een 
horecagelegenheid in de stad gegaan.

Een greep uit de reacties:

“Algeheel vuurwerkverbod en per wijk een (kleine) vuurwerkshow.”

“Zelf vuurwerk afsteken heeft veel meer sfeer en is een traditie!”

“Geen vuurwerk meer. Denk eens aan al die dieren.”

“Ik pleit voor een algeheel verbod van vuurwerk en carbid.”

“Het is een goede zaak om het carbidschieten buiten de bebouwde 

kom te laten plaatsvinden.”

“Vuurwerk aan de IJssel vindt ik prachtig voor als je in Deventer 

woont maar in het dorp Bathmen heb je er niks aan.”

“Bij de vuurwerkshow miste ik een gezamenlijk aftelmoment.”

“Wat mij betreft een vuurwerkverbod en carbidverbod. Maar wel een 

centraal georganiseerde vuurwerkshow met randprogramma vanaf 

vroeg in de avond.”

“op diverse centrale plekken vuurwerk-afsteekmogelijkheden bieden 

en elders verbieden! En ook het verbod controleren en helpen 

naleven.”
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